

加拿大“史上最严重”野火持续

美加多地发布空气污染预警

近日,受加拿大“史上最严重”野火影响,加拿大和美国多地空气污染严重。加拿大魁北克省和安大略省、美国超过20个州已发布空气污染预警,部分地区发布重度污染“红色预警”。

目前火势如何

加拿大跨部门林火中心29日公布的最新数据显示,今年加拿大全国已发生3000余起野火,过火面积超8万平方公里,创下记录以来最高水平。目前加拿大全国有约500处火场,其中250余处火场失控。

加气象部门监测数据显示,6月上旬,野火产生的烟雾一度覆盖北美大陆中部到大西洋沿岸的大片地区。在加拿大的渥太华、多伦多、蒙特利尔、卡尔加里,在美国的纽约、芝加哥等地,空气质量都急剧恶化。烟雾还随大气环流跨越大西洋,6月中旬起甚至影响到欧洲一些地区。

据美国媒体报道,目前美国逾三分之一人口、超1.2亿人受到野火带来的空气污染影响。

美国气象部门说,纽约州、威斯康星州等地被“橙色烟雾”笼罩,浓烟正在中西部地区弥漫。6月30日,烟雾将继续影响五大湖东部地区。本周末,本轮烟雾影响可能逐渐消失。不过,加拿大野火预计将持续数月,美国空气质量问题恐将持续整个夏季。

本轮野火为何难以控制

有科学分析指出,全球气候变暖,土壤和植被因此干燥,与野火增多存在一定关联。

加拿大气象部门表示,虽然6月



6月29日,在美国首都华盛顿,国家公园的一名员工戴着口罩工作,远处的国会大厦笼罩在烟雾中。 新华社发

中旬加拿大大部分地区曾有降温降雨,火情稍有缓解,但从本周起该国大部分地区又回归炎热干燥,使得野火形势再度加剧。

有加拿大专家指出,除天气原因外,加拿大林业管理、消防部门可能存在失职的情况。他们认为,加拿大在应对野火时不够主动。消防部门在接到火警后,通常要三天才能将设备运到火场。这些专家建议加政府建立机动消防团队,让训练有素的消防人员随时待命奔赴火场,第一时间控制火势。

加拿大野火事件频发。加自然

资源部数据显示,过去25年,加平均每年发生7300起野火,平均过火面积约2.5万平方公里。

对社会有何影响

据欧盟哥白尼大气监测局估算,今年加拿大野火已相当于向大气层排放了1.6亿吨二氧化碳,超过2022年全球野火造成碳排放总量的十分之一。

野火尚未造成直接伤亡,但引发的烟雾仍对公众健康造成负面影响。加拿大卫生部警告说,短期来看,烟雾令人们感到眼部不适、流鼻涕、喉咙疼痛、呼吸不畅、

呼吸道感染风险增加。长期来看,烟雾还会引发严重哮喘、心脏病、中风、肺癌等,可能影响儿童智力发育。

本轮野火对经济活动也造成一定影响。野火威胁迫使油气主要产区艾伯塔省和不列颠哥伦比亚省部分油气开采设施暂停运转。野火还导致加拿大大量伐木场暂时关闭,木材价格因此出现上涨。

此外,野火造成的严重空气污染还导致美国多地体育赛事中断,多地航班延误或被取消。

(新华社渥太华/洛杉矶6月29日电 记者林威 谭晶晶)

韩国婴儿出生 医院要向政府通报

据新华社电 韩国国会6月30日通过法案,要求医院向政府通报婴儿出生情况,以便及时为婴儿登记户籍。

据韩联社报道,国会通过家族关系登记法律修正案,规定医疗机构有义务向地方政府通报新生儿出生的事实;如果家长在婴儿出生后一个月内没有为孩子办理户籍登记,地方政府将通知家长办理;如果家长仍没有登记,登记机构将在获得法院许可后行使职权办理登记。

该法案旨在杜绝父母故意不登记而造成“无户婴儿”现象。据韩联社报道,“水原冰柜死婴案”等未登记婴儿遭杀害、遗弃案件的发生,加快了相关立法进程。

韩国警方30日通报“水原冰柜死婴案”调查进展并把案件移交检方。该案嫌疑人、一名30多岁的女性上周被正式逮捕。据警方通报,嫌疑人居住在水原市,于2018年11月和2019年11月分别生下一名女婴和男婴,分娩次日将婴儿杀害,藏尸家中冰柜内数年。按照嫌疑人的说法,她因经济困难而杀害婴儿,向丈夫谎称流产。

这名女性受到谋杀罪名指控。警方曾以涉嫌合谋调查她的丈夫,最终决定不对他提起指控。

此外,韩国警方还在调查多起涉及未办理出生登记儿童的案件。

美国加州出动无人机对付蚊子

据新华社电 千百年来,人类与蚊子的较量从来没有停止。近来,美国加利福尼亚州南部奥兰治县出动无人机对付蚊子,据信这种新手段比传统灭蚊手段更为精准、有效。

据美联社6月29日报道,加州去年冬季多雨,导致今夏蚊子数量飙升。在奥兰治县一带,一些捕蚊装置捕获的蚊子数量达到过去15年均值的三倍,灭蚊任务迫在眉睫。

当地随即出动无人机,在公园、沼泽、池塘等地带投放特定药物,以期精准杀灭蚊子幼虫。无人机操作员约翰·萨维奇描

述称,蚊子幼虫是滤食者,能将这种药物摄入体内,“如果你们看过电影《异形》,就能想象那场面:蚊子‘由内而外炸开花’”。

以往,灭蚊人员往往背着药剂桶,手动喷洒灭蚊药。此外,卡车、飞机和直升机也可投放灭蚊药。与这些传统手段相比,无人机能够更迅速、更精准地投放药物,只需两分钟就能“搞定”4000多平方米的投放区域,而同等任务量需要灭蚊人员徒步1个多小时才能完成。

此外,灭蚊人员的徒步活动有可能破坏自然环境、影响野生动植物,而无人机不会导致这些问题。

研究显示音乐有助提高数学成绩

对不少学生和家而言,数学是一个让人头疼的科目。土耳其一项回顾性研究显示,把音乐融入数学教学能让孩子更好地学习数学,对年龄较小的孩子学习基本运算或有更明显的影响。相关研究报告由《教育研究》杂志网络版6月28日刊载。

土耳其安塔利亚·贝莱克大学研究人员分析了1975年至2022年间全球55项、涉及约7.8万名学生的研究,研究对象从幼儿园儿童到大学生不等。他们分别体验了三种“音乐干预法”。

第一种是上传传统音乐课,课上孩子们唱歌、听音乐、学习作曲。第二种是学习乐

器,学生们学习独奏一种乐器或参加乐团合奏。第三种是数学与音乐结合,也就是在数学课程中融入音乐元素,比如学习数字和分数时,跟着对应的节奏拍手。

学生们在“音乐干预法”前后分别参加数学测试。研究人员将他们的成绩变化与那些没有接受“音乐干预法”授课的学生成绩变化相比较。结果显示,无论哪种干预法,都对提高数学成绩有帮助;与没有干预的学生相比,58%上普通音乐课的学生数学成绩提高,69%学习乐器的学生成绩提高,上了数学与音乐结合课程的孩子提高成绩的比例更明显,达到73%。 荆晶(新华社专特稿)

值班主任:张会津 责任编辑:张恩尼 版式:魏小明 校对:陈雨桐 | 专题 |

牢牢把握金融工作的政治性和人民性
在海南全面深化改革开放新阶段展现更大作为

——兴业银行海口分行党委书记、行长 刘庆华

金融活,经济活;金融稳,经济稳。在海南打造国内国际双循环重要交汇点、推进全面深化改革开放和高质量发展的新阶段,兴业银行海口分行进一步提高使命感责任感,通过“四个坚持”,不断强化金融工作的政治性,永葆金融工作的人民性,为海南经济社会发展扛起更大的金融担当。

A

坚持加强党的领导
持续筑牢国有企业的根与魂

党的二十大报告中强调,“加快建设海南自由贸易港,实施自由贸易试验区提升战略,扩大面向全球的高标准自由贸易区网络”。作为国有金融企业,兴业银

行海口分行不断完善党的领导,始终将“国之大事”化为“行之要务”,锚定金融支持海南自贸港高质量发展,围绕旅游、高新技术等主导产业成立工作专班,对重点

产业领域企业实施精准服务;主动对接11家海南自贸港重点产业园区金融服务需求,协同园区赴广东、山东等地开展招商引资,助力“两个总部基地”建设。

B

坚持学懂弄通做实
将理论学习转化为新发展实践

理念是行动的先导,兴业银行海口分行建立了示范式、主题式、沉浸式、力行式和溯源式等“五学”联动学习机制,确保落实

新发展理念、构建新发展格局,确定了普惠金融、科创金融、能源金融、汽车金融和园区金融五大“新赛道”。当下,兴业银行海口分行

正进行调查研究工作,开展问题大梳理、难题大排查,推动全体干部职工积极担当作为,不断开创事业发展新局面。

C

坚持服务实体经济
主动融入经济社会发展大局

兴业银行海口分行沿着海南省委、省政府的战略图前行,坚持差异化特色化经营,通过“商行+投行”加大加快金融资源投放、“融资+融智”用金融活水润泽实体经济,通过信贷、债券、撮合等各类渠道累计为海南省提供各类资金近900亿元。

“投资银行”是兴业银行的一张特色名片,兴业银行海口分行发挥“投、研、承、托”全流程业务优势,致力地方国企直接融资能力提升,先后承销海南首单市属企业中期票据、海南首单省属企业

超短期融资券,并注册海南首单国企永续中票,债务融资工具创新能力市场领先。坚持总分联动抽调精兵强将组建地方债专业服务团队,项目涵盖产业园区基础设施配套建设、医疗教育社会民生事业、文化旅游等领域,服务范围不断扩大,先后为全省首支自贸港专项债、首支“智慧园区”创新专项债发行提供财务顾问服务,并完成海口市首单专项债配套贷款业务。

“绿水青山”是海南的生态魅力所在,

而“绿色银行”则是兴业银行践行新发展理念,打造的另一张金色名片。作为一家赤道银行,兴业银行海口分行积极贯彻落实国家“双碳”战略,通过创新驱动,先后落地海南省首单整县屋顶分布式光伏发电项目贷款、首单碳排放权配额质押贷款、首单碳中和挂钩贷款等一批集经济、生态和社会效益于一体的绿色金融惠民工程,协助监管单位对本地法人银行进行赤道原则培训,助力提升全省绿色金融服务水平。

D

坚持以人民为中心
用心践行“好银行助生活更美好”

“江山就是人民,人民就是江山”,坚持人民性是金融工作最本质的要求。践行初心使命,始终坚持人民至上、人民利益高于一切的金融工作路线方针,兴业银行海口分行秉承“真诚服务,相伴成长”的经营理念,持续写好“金融为民”文章。

兴业银行海口分行积极发展普惠金融,充分利用数字化方式,推动中小微企业融资“量增、面扩、价降”,促进小微企业发展、带动居民就业增收。利用“技术流”评价体系,从科技创新能力角度评价企业的成长和发展趋势,有效针对科创企业、高新技术企业的发展特点开展金融服务。2022年11月,成为海南地区首家落

册)并在全辖网点投放;针对学生群体,分别于2023年3月、6月前往海口市第一中学、海口经济学院开展金融宣教活动,通过寓教于乐的形式为青少年群体输入金融素养“增强剂”;6月21日,兴业银行海口分行营业部厅堂柜面人员在发现不法分子行动轨迹后,周密部署,通过警银联动的方式跨银行、跨地域拦截涉案资金,帮助客户成功挽回6万余元损失,有力打击了电信网络诈骗。

兴业银行海口分行将不断加强新形势下金融工作的政治性和人民性,为海南全面深化改革开放、高质量高标准建设海南自贸港贡献澎湃金融力量。